

# 身處懸崖邊緣 仍不言敗

# 國奧兵抵阿曼

香港文匯報訊(記者 陳曉莉) 帶著主場0:1失利的苦果,中國國家男子奧運足球隊(簡稱國奧)香港時間20日飛抵阿曼首都馬斯喀特,準備重整旗鼓迎戰23日的奧運亞洲區預選賽第二階段的客場比賽。

國奧19日晚在上海虹口體育場,剛開場4分鐘就在一次角球戰術中送給對手阿曼反擊良機,並導致失球,從而令由克羅地亞老帥巴拉斯率領的國奧走到被淘氣的懸崖邊緣,2012年倫敦奧運夢也幾乎被摧毀了一半。但正如巴拉斯城賽後所講,比賽還沒有結束。國奧將士當晚即晚啟程飛赴客場,經過約13小時的長途旅程,於香港時間20日傍晚抵步。

### 巴帥:難過得想死

「比賽結束那一刻,我覺得我整個人都埋到了土裡,我難過得想在那一刻死去。但我還活著,即使仍有一線希望也要去努力。下場比賽,命運仍掌握我的球員們手裡,看他們的了!」74歲的老帥語重心長地說。

與過往的「XX下課」的吶喊不同,老帥賽後贏得現場球迷鮮有的支持,「希臘Hero英雄,希臘響徹雲天。據中國奧委會旗下網站華奧星空報道,落敗當晚,在老帥的示意下,全隊隊員走向看台向觀眾們揮手致謝。此時觀眾席發出「足協解散」的怒吼。然而隊員們並沒有停下腳步,而是繼續昂頭邁向其餘看台。終於,觀眾們揮舞起國旗,給予他們熱烈的掌聲。

「我十分感謝所有到場的球迷,感謝他們一如既往的堅持,為球隊加油吶喊,球迷始終沒有放棄支持我們。但取得如此的結果我們卻愧對主場球迷,沒有給大家奉獻一場精彩的勝利。」巴帥坦言:「對於取得如此成績,沒有一個是協領導責怪我。于洪臣主任一直在鼓勵我們的隊伍。對於他的做法,讓我十分的感動。他一直面帶着微笑,告訴我們還有機會,下半場我們踢得比上半場好很多。也正是因為有了他的鼓舞,我們就必須全力為創造一個不可能完成的奇蹟而努力!」

### 客場再戰 誓言創奇蹟

談到客場一役,倔強的巴帥堅定說:「到現在為止甚麼都沒有結束,相信在客場我們會找到機會。下一場比賽,對我們而言還是生死戰,相信還是有希望的。」

香港時間周四22時,國奧客場再戰阿曼,兩回合的比賽結果將決定哪一支球隊能夠獲得亞洲區奧運足球預選賽12強賽的資格。



國奧重鎮精沛迎接客場比賽。 新華社



董學升(右)與對手拚搶。 新華社



主帥巴拉斯。 新華社



吳曦(左)在比賽中爭頂。 新華社

### 40度高溫 「烤熟」國奧

香港文匯報訊(記者 陳曉莉) 國奧眾將士於當地時間上午10時許抵達阿曼首都馬斯喀特,據內地傳媒報道,迎接他們的除當地足球人員外還有高達40度的酷熱天氣。「這天氣怎麼這麼熱,真要烤熟了!」隊員們異口同聲地說。

國奧於19日深夜啟程,經過13小時的空中飛行後終於抵步。儘管當地時間還是早上10點多,但氣溫卻已高達40攝氏度以上。「太熱了!」不少球員感嘆到,「早上都那麼熱,到了下午兩三點就更不用說了。」

國奧為備戰阿曼一直在上海集訓,上海最近大雨連連,氣溫最高時不過30攝氏度,最低時甚至達到15度左右,所以國奧球員抵達阿曼後都有種被「烤熟」的感覺。

一般6月份在阿曼的比賽都是在晚上8點之後進行,但這次卻安排到當地時間18時15分開始,也是阿曼足协設計好的盤外招,一位阿曼足协官員直言不諱地說:「你們有大雨,我們有高溫,主客場大家都不好打啊。」

# 姚明投身慈善事業堅定不移

中新社北京電 「小巨人」姚明19日現身北京為中國特奧代表團出征雅典夏季特奧會壯行。近兩個月來,他接受訪談、出席慈善和商業活動,做的就是與NBA無關的事。儘管外界猜測他似乎在為轉行做準備,但可以肯定的是,在慈善之路上姚明將堅定地走下去。

身為國際特奧形象大使的姚明當天專程參加了中國特奧代表團動員大會暨出征儀式,並觀看特奧運動員訓練,為他們加油鼓勁。

「請媒體朋友們退出場地外,你們扛的大傢伙別碰到孩子們!」姚明在現場不停重複着這句話。他與小隊員一一握手,「感謝你們代表中國參加特奧會。雅典是古代和現代奧林匹克運動的發源地,希望你們能在那裡享受特奧運動的快樂。我將與大家一起踏入賽場,為你們喝彩。」

在姚明看來,給智障運動員打氣不需要甚麼特別的方式,「能參加特奧會證明了他們具備和我們一樣的能力,只要你帶着一顆為他們鼓勵的心就可以了。他直言這是對子女很好的教育,將來會鼓勵女兒投身慈善事業當中,為中國最需要幫助的孩子們盡一份力。

憑藉其在中國體壇的地位和名氣,姚明明天基金成立3年來已募集到近4000萬元人民幣捐款,捐建完成了7所希望小學,還有5所學校正在建設中。

「我首先是盡自己的綿薄之力,同時拋磚引玉,讓更多人關注慈善事業,甚至超越我們,比我們做得更好。」正如姚明此前多次強調的那樣,「籃球不是我生活的全部,但無論從事哪一行,「在慈善的這條路」上我將堅定地走下去。」

### 姚明(中)為中國特奧代表團壯行。 美聯社



### 劉翔:腳傷再不是絆腳石



香港文匯報訊(記者 陳曉莉) 「這是我前所未有的兩周,自從受傷後從來沒有那樣放心過。」劉翔(上圖)從美國返回上海,滿臉輕鬆。從5月底啟程赴美到19日回到上海,劉翔的美國執行行程21天。尤金賽後,他又在美國洛杉磯的小鎮逗留了兩周。整個過程中,師傅帶着他轉了三個醫院進行檢查。「主要是因為有三個細節問題需要分開的考量,一個是測腿部力量,一個是腳腕的調整,最後一個才是傷勢檢查。」劉翔解釋去三個地方檢查的原因。據中國奧委會旗下網站華奧星空報道,自2009年復出,師徒兩個始終處於邊訓練、邊觀察、邊忐忑的狀態中,即便這次赴美,臨行前,孫海平還準備讓劉翔再去一下衝擊波治療。但在美國檢查的結果,醫生卻告訴他們,劉翔完全不再需要那台機器了。現在,孫海平和劉翔都鬆了口氣,「現在總算可以放開練了。」7月6日,劉翔將出戰在日本神戶舉行的亞錦賽。劉翔說:「我去年9月份才開始真正的系統性訓練,加上又改變了上欄技術,我認為自己的上升空間還是非常大的,如果順利的話,我爭取今年跑進13秒。」

### 中國女排亞錦賽首戰朝鮮

香港文匯報訊(記者 陳曉莉) 亞排聯日前在其官方網站公佈了2011年亞洲女排錦標賽的詳細賽程,第16屆亞洲亞錦賽將於9月15日至23日在中華台北舉行,作為2級種子的中國隊被分在C組,小組賽階段將先後迎戰朝鮮、印度和哈薩克隊。

在2007年和2009年兩屆亞錦賽中,中國女排先後負於日本女排和泰國女排,屈居亞軍。本屆亞錦賽,新任主教練俞覺敏將面臨的第一項「考試」便是亞錦賽,因為只有亞錦賽前三名才能獲得年底世界盃的參賽資格,而世界盃前三名將獲得明年倫敦奧運會第一批入場券,所以對於如今身處逆境的中國女排來說,重奪亞錦賽冠軍,爭取第一批進軍倫敦奧運將是今年首要目標。

亞錦賽的準決賽和決賽將於9月22日至23日舉行。

### 中國女排亞錦賽小組賽程

日期	開賽時間	比賽
9月15日	16:00	中國 Vs 朝鮮
9月16日	10:00	中國 Vs 印度
9月17日	14:00	中國 Vs 哈薩克

### 國羽馬不停蹄奔赴印尼



林丹在新加坡退賽,不知印尼賽狀如何? 路透社

據新華社北京20日體育專電 據新加坡羽毛球超級系列賽中收復四金的中國羽毛球隊來不及休息,便馬不停蹄地趕往印尼參加倫敦奧運積分賽首個首要超級賽。中國隊副教練田秉毅在19日晚更親臨賽場祝賀中國隊新加坡超級賽奪得四金!馬上下酒店,收拾行李,今晚奔

### 中華捨錦

#### 射擊世界盃 中國隊添金

香港文匯報訊(記者 陳曉莉) 2011年國際射聯步槍世界盃系列賽德國站的比賽,當地時間19日在蘇尼黑結束第二個日的爭奪,袁靜憑借在決賽階段的出色發揮後來居上奪得女子25米運動步槍項目的冠軍,也幫助中國隊收穫了在本站比賽的第3金,老將譚宗亮則無緣女子50米手槍慢射項目的獎牌,去年世錦賽金牌得主、日本人松田知幸問鼎該項目的冠軍。

#### 裁判球員遭恒大開除

香港文匯報訊(記者 陳曉莉) 於18日中乙足賽喉嚨邊裁及將主裁打得鼻青臉腫的廣州恒大二隊球員朱鵬飛,20日遭恒大開除。恒大俱樂部表示:朱鵬飛的行為嚴重違反俱樂部關於:「五不准,五必須,五開除」的管理條例,嚴重影響了形象,造成極惡劣後果,故給予朱鵬飛直接開除處分;主教練彭偉國降為代理主教練,並扣除當月50%薪資;另教練組成員田野、李勇、許書忠也各扣除當月50%薪資。

#### 薛晨 張希獲世錦賽季軍

據新華社羅馬19日電 北京奧運會的第三名薛晨/張希19日在羅馬沙灘排球世錦賽上直落兩局擊敗一對捷克選手,獲得女子季軍。這是她們在世錦賽上取得的個人最好成績,也是中國選手獲得的世錦賽第二好成绩。2007年世錦賽上,薛晨/張希獲得了第四名。那次比賽上,田佳和王潔獲得了亞軍。那是中國選手在世錦賽上的最高名次。



薛晨(右)/張希獲得季軍。 新華社